PROTOKÓŁ NR L/2014


L sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 28 maja
2014 r. w Sali Rajców Ratusza – Rynek 41, II p., pod przewodnictwem radnego Józefa Pokładka – Przewodniczącego Rady Miasta.


Sesję rozpoczęto o godz. 9.00
Sesję zakończono o godz. 13.00

 
Ustawowy skład Rady – 21 radnych.

Obecnych wg listy obecności było 21 radnych.


Ponadto w sesji udział wzięli:
			
1. Piotr Roman				- Prezydent Miasta
2. Iwona Mandżuk-Dudek			- I Z-ca Prezydenta Miasta 
3. Kornel Filipowicz				- II Z-ca Prezydenta Miasta
4. Mirosława Mitek				- Skarbnik Miasta
5. Jerzy Zieliński				- Sekretarz Miasta 
6. Krystyna Miadziołko			- Radca Prawny Urzędu Miasta
7. Przedstawiciele kadry kierowniczej Urzędu Miasta, jednostek organizacyjnych Gminy Miejskiej oraz goście L sesji
8. Media - prasa, radio, telewizja


(Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2)


Przebieg sesji:


Przed rozpoczęciem sesji głos zabrał Starosta Bolesławiecki Dariusz Kwaśniewski, który przekazał na ręce radnego Jarosława Kowalskiego dowody mistrzostwa Polski w piłce nożnej samorządowców. 

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek złożył życzenia z okazji Dnia Pracownika Samorządowego, jaki przypadł wczoraj, 27 maja – na pamiątkę pierwszych wyborów do odrodzonego polskiego samorządu terytorialnego w 1990 roku. 

		Następnie Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek złożył wraz 
z Prezydentem Miasta serdeczne podziękowania Pani Jadwidze Bobek – Prezesowi Towarzystwa Przyjaciół Dzieci za 25 lat wolontariatu. 

	Dalej Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek złożył wraz 
z Prezydentem Miasta serdeczne podziękowania Panu Janowi Wochowi za wieloletnią pracę Prezesa BKS-u. 

	Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek poinformował, że po raz trzeci w historii, bolesławieckie Muzeum Ceramiki otrzymało Sybillę - wyróżnienie w ogólnopolskim Konkursie na Wydarzenie Muzealne Roku, organizowanym przez Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Wyróżnienie jest tym bardziej cenne, że zostało przyznane w kategorii „projekt naukowo-badawczy”. Realizowany w l. 2010-2013 program „Badania nad ceramiką bolesławiecką” w znacznym stopniu rozszerzył wiedzę na temat rodzimej kamionki i rzucił nowe światło na to zagadnienie.

	Przewodniczący poinformował także, że Fundacja Centrum Edukacji Obywatelskiej przyznała po raz drugi tytuł „Szkoły uczącej się” Szkole Podstawowej Nr 4. Z kolei MPP Nr 3 zajęło III miejsce 
w województwie dolnośląskim, w III edycji konkursu  organizowanego  przez Ministerstwo Edukacji Narodowej  pt. „Mam 6 lat”. 


Ad 2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad L sesji. 
   

Ustalony porządek obrad L sesji radni otrzymali 
w zawiadomieniach, w terminie statutowym.

	Przewodniczący Rady Miasta zaproponował zmianę porządku obrad polegającą na wprowadzeniu do porządku obrad projektu uchwały 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Dolnośląskiego. Projekt ten  rozpatrywany będzie w punkcie 7.6. 

Pozostała numeracja punktów w porządku obrad w wypadku przegłosowania przez Radę uległaby odpowiednio zmianie.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie wniosek dotyczący wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Dolnośląskiego. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 21 głosami „za”, przyjęła wniosek dotyczący wprowadzenia do porządku obrad  w/w projektu uchwały. 

Po przegłosowaniu wniosku, Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie porządek obrad i stwierdził, że Rada Miasta przyjęła porządek obrad L sesji, z uwzględnieniem zaproponowanej zmiany – jednogłośnie,
tj. 21 głosami „za”, w następującym brzmieniu:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
1. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad L sesji.
1. Przyjęcie protokołu XLIX sesji Rady Miasta odbytej w dniu 26 marca 
2014 r.  
1. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych 
na XLIX sesji Rady Miasta odbytej w dniu 26 marca 2014 r. 
1. Informacje:
5.1. Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie  międzysesyjnym.
5.2. Przewodniczącego Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych 
w okresie międzysesyjnym.
1. Sprawozdanie z realizacji budżetu za 2013 r.
6.1. Wprowadzenie do dyskusji.
6.2.	Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu 
o przedłożonym przez Prezydenta Miasta Bolesławiec sprawozdaniu 
z wykonania budżetu miasta za 2013 r.
6.3. Odczytanie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Miasta w sprawie sprawozdania finansowego za 2013 r., sprawozdania z wykonania budżetu za 2013 r. oraz informacji o stanie mienia komunalnego, będącej załącznikiem do uchwały  nr III/1/2014 Komisji Rewizyjnej z dnia 
6 maja 2014 r. w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Prezydentowi Miasta Bolesławiec za 2013 rok.
6.4.	Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Bolesławiec w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta Bolesławiec za 2013 rok. 
6.5. Stanowiska Klubów Radnych. 
6.6. Dyskusja.
6.7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta za 2013 rok.
6.8.	Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Prezydentowi Miasta Bolesławiec absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok.
7. Projekty uchwał Rady Miasta:
7.1. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy ul. Zgorzeleckiej w Bolesławcu,
7.2. w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem na czas nieoznaczony 
w trybie bezprzetargowym lokalu użytkowego położonego 
w nieruchomości przy ul. Kubika 13 w Bolesławcu,
7.3. w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/82/11 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 31 sierpnia 2011 r. w sprawie taryfy opłat za usługi przewozowe osób 
w publicznym transporcie zbiorowym na terenie miasta Bolesławiec,
7.4. w sprawie regulaminu nadawania tytułu „Zasłużony dla Miasta Bolesławiec”,
7.5. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2014-2024,
7.6.	w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Dolnośląskiego,
7.7. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2014 r.
8. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
9. Sprawy organizacyjne:
9.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta.
10. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 


Ad 3. Przyjęcie protokołu XLIX sesji Rady Miasta odbytej 
w dniu 26 marca 2014 r.  


Zgodnie ze Statutem Miasta Bolesławiec protokół XLIX sesji Rady Miasta odbytej w dniu 26 marca 2014 r. był wyłożony do wglądu 
w Referacie Organów Gminy Miejskiej – oraz w czasie obecnej sesji.

Protokół został przyjęty bez zmian i poprawek. 

Ad 4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XLIX sesji Rady Miasta odbytej w dniu 26 marca 2014 r. 


Pisemne sprawozdanie na w/w temat radni otrzymali przed sesją,                      w terminie statutowym.

W/w sprawozdanie Rada Miasta przyjęła jednogłośnie, tj. 21 głosami „za”, do akceptującej wiadomości. 
SPRAWOZDANIE – zał. nr 3


Ad 5. Informacje:

5.1. Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. 

Na wstępie Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że:
- stan Bobru utrzymuje się w zakresie stanów średnich. Pilichowice utrzymują zrzut wody na poziomie 79 m3 na sekundę, dopływ wynosi prawie 33 m3. Rezerwa na Plichowicach wynosi 27 mln m3;
- wyruszył transport darów do Prnjavora. Są to przede wszystkim środki czystości. Prnjavor jest bezpieczny, zalane zostały miejscowości leżące 30-40 km od Prnjavora;
- w dniach 17-19 maja br. przebywał w Siegburgu, gdzie uczestniczył 
w obchodach 950-lecia istnienia miasta Siegburg, 50-lecia współpracy Nogent sur Marne i 20-lecia współpracy z Orestiadą i Seldżukiem - miastami w Grecji i Turcji.

Następnie Prezydent Miasta Piotr Roman przedstawił informację 
o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.
            
 INFORMACJA – zał. nr 4 


W dyskusji udział wzięli: 

		Radny Mirosław Sakowski powrócił do tematu pomocy dla Prniavora.  Zaproponował zorganizowanie zbiórki potrzebnych środków w szkole. Ponadto radny poprosił o przybliżenie obecnej sytuacji w ZEC, po odwołaniu Prezesa Wiesława Ogrodnika oraz w KPSR „Orka”.

Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że w ZEC-u ogłoszona została procedura konkursowa, która trwać będzie do 10 czerwca br. Dodał, że  zmieniła się Rada Nadzorcza. Dwóch jej członków (Pani Małgorzata Goleńska 
i Pan Wiesław Gruszka) zakończyło swoją kadencję. Na ich miejsce powołano Pana Grzegorza Kozłowskiego i Pana Sławomira Grzesiaka. Obecnie funkcję Prezesa ZEC-u pełni Przewodniczący Rady Nadzorczej, czyli Pan Sławomir Grzesiak, do momentu rozstrzygnięcia procedury konkursowej. Prezydent Miasta zdementował plotki, jakoby Pan Sławomir Grzesiak miał zostać nowym Prezesem ZEC-u. W mediach pojawiła się także informacja o kandydaturze Pana Józefa Króla. Prezydent poinformował, że Pan Józef Król nie jest zainteresowany objęciem stanowiska Prezesa ZEC-u. Jeśli chodzi o KPSR, to jest to spółka będąca własnością ZEC-u. Pan Józef Chmielowski, oddelegowany z ZEC-u, zrezygnował z pełnienia funkcji Prezesa „Orki”. 
W związku z tym w ciągu kilku najbliższych dni zostanie powołany nowy Prezes. Zmieniła się także Rada Nadzorcza „Orki”. Obecnie jej skład przedstawia się następująco: Pani Bogusława Piotrowska, Pani Magdalena Grundman i Pan Włodzimierz Grudzień. Prezydent Miasta dodał, że Prezes „Orki” nie musi być wyłoniony w drodze konkursu. 

Radny Jarosław Kowalski nawiązał do utworzenia w kinie „Forum” drugiej sali kinowej. Zapytał, na ile osób będzie to sala. 
Ponadto radny poinformował, że w biegach w Nogent sur Marne brała udział Pani Monika Lachowska – pracownik MZGK, pierwsza w swojej kategorii, czwarta w ogólnej kategorii kobiet. Pani Monika Lachowska wygrała także w Europejskich Biegach Ulicznych w kategorii kobiet, który odbył się 
w Bolesławcu 25 maja. 

Dyrektor BOK-MCC Ewa Lijewska-Małachowska poinformowała, że druga sala kinowa, o którą pytał radny Jarosław Kowalski, to kameralna sala na 49 foteli. Na tę salę nie będzie wykorzystana cała powierzchnia galerii „Długiej”. W związku z tym w pozostałej części będzie możliwość organizowania konferencji. Składać się ona będzie z dwóch stref. W jednej 
z nich będzie można zorganizować bankiet, poczęstunek, a w drugiej, mniejszej, prezentację. Są także plany, aby organizować tam urodziny dla dzieci. Następnie Dyrektor BOK-MCC poinformowała, że w ubiegłym roku Ośrodek złożył dwa wnioski do Polskiego Instytutu Sztuki Filmowej - jeden na ekran kinowy, a drugi na nagłośnienie i projektor cyfrowy. Oba wnioski zostały rozpatrzone pozytywnie. W sumie BOK-MCC otrzymał dotację 
w kwocie 116 tys. zł. 

Radna Janina Piestrak-Babijczuk zapytała, czy w nowej sali będzie klimatyzacja. 

Dyrektor BOK-MCC Ewa Lijewska-Małachowska udzieliła twierdzącej odpowiedzi. Poinformowała, że odbył się już I przetarg na prace budowalne. Jutro nastąpi rozstrzygnięcie II przetargu na dostawę wyposażenia kinowego. Prace budowalne dotyczą głównie podciągnięcia całej instalacji do góry, aby był spad foteli kinowych. 

Radny Zdzisław Abramowicz nawiązał do kwestii niszczenia wiat przystankowych. Zapytał o liczbę osób ukaranych za wszelkie akty dewastacji w naszym mieście. Ponadto zapytał, jaki był procent wkładu tych osób w to, żeby te zniszczenia naprawić. 

Odpowiadając radnemu, Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że o każdym przypadku wandalizmu zawiadamiane są odpowiednie służby, ale najczęściej nie udaje się ustalić sprawców. 

Wypowiedź uzupełniła Z-ca Dyrektora MZGM Grażyna Strzyżewska, która poinformowała, że ostatnio otrzymała wyrok Sądu Rejonowego 
w Bolesławcu o ukaranie siedemnastolatka, który zniszczył wiatę na ul. Zabobrze. Wartość szkody została oceniona na 370 zł i tę kwotę ma on zapłacić. Z-ca Dyrektora MZGM dodała, że w większości przypadków stwierdza się, że jest to niska szkodliwość czynu albo nie ustalono sprawcy zdarzenia.

Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że w ostatnim czasie miał miejsce akt dewastacji w ogródku zabaw przy MPP Nr 6. W tym przypadku monitoring zanotował sprawców i materiał ten został przekazany policji. Prezydent wyraził nadzieję, że uda się zidentyfikować sprawców. Jest to tym bardziej bolesne, ponieważ ten plac zabaw został niedawno oddany do użytku.  

 Radny Wojciech Kasprzyk poruszył temat uruchomienia WORD-u. Zapytał o przygotowania i terminy otwarcia Ośrodka. Ponadto radny powrócił do tematu drugiej sali kinowej. Zapytał, czy w miejsce galerii „Długiej” zostanie wyznaczone inne pomieszczenie, służące do organizowania wystaw.

Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że ostatnie spotkanie 
w sprawie WORD-u odbyło się kilka tygodni temu. Na spotkaniu tym padły zapewnienia o otwarciu Ośrodka, jednak Prezydent oświadczył, że boi się podawać tę datę do publicznej wiadomości. Bardzo poważnym problemem były narzucone przez monopolistę, czyli Państwową Wytwórnię Papierów Wartościowych, ceny łącza internetowego. Cena ta była wielokrotnie wyższa od tej, którą płaci Ośrodek w Jeleniej Górze. Związane z tym długie negocjacje spowodowały pewien zastój. Prezydent Miasta stwierdził, że o datę uruchomienia WORD-u należy pytać przedstawicieli Ośrodka, który jest jednostką Urzędu Marszałkowskiego. Prezydent zaznaczył, że ze strony Miasta wszystko zostało wykonane. Stwierdził, że zasadne było stanowisko Sekretarza Miasta, aby podejmować uchwały osobno dla każdego z Ośrodków. To trwało, a później zaczęły się problemy związane ze znalezieniem odpowiedniego pomieszczenia. Dyrektor WORD-u Pan Robert Tarsa poinformował, że były także pewne działania WORD-u w Legnicy, mające na celu opóźnienie uruchomienia WORD-u w Bolesławcu.
W dalszej części Prezydent Miasta Piotr Roman ustosunkował się do tematu galerii „Długiej”. Zauważył, że skończył się już okres trwałości projektu (pięć lat) i można już zmieniać pewne funkcje budynku kina. Ponadto w międzyczasie powstały co najmniej dwa miejsca służące do ekspozycji prac, czyli galeria w MCC i w Centrum Integracji Kulturalnej „Orzeł”. Są także duże przestrzenie wystawiennicze w samym MCC. Zdaniem Prezydenta Miasta galeria „Długa” nie była dobrym miejscem do organizowania wystaw, ponieważ znajdowała się na piętrze, co nie wszystkim odpowiadało, 
a galerie w MCC i w CIK znajdują się na parterze. Warto przypomnieć także, że co jakiś czas znakomite wystawy organizuje Miejska Biblioteka Publiczna.

Radny Mirosław Sakowski nawiązał do tematu wandalizmu w mieście. Zdaniem radnego problem niszczenia wiat znacznie rozwiąże monitoring. 
Z problemem wandalizmu radny miał do czynienia jako dyrektor szkoły. Dopiero zamontowanie monitoringu pomogło uporać się z tym tematem. Udało się namierzyć i ukarać osoby niszczące ogrodzenie „Orlika”. Dalej radny podziękował za wykonanie chodnika na ul. Tysiąclecia, od ul. Spokojnej 
w stronę Wojewódzkiego Szpitala dla Nerwowo i Psychicznie Chorych. Zdaniem radnego technologia asfaltowa, w jakiej wykonano chodnik, nie jest zbyt dobrym rozwiązaniem. 

Prezydent Miasta Piotr Roman zauważył, że przy doświetleniu przejścia dla pieszych wykonano także niewielki odcinek asfaltowy, który się znakomicie sprawdza. Zwrócił uwagę, że chodnik ten jest mniej obciążony, niż chodnik po drugiej stronie ulicy, ze ścieżką rowerową. Prezydent stwierdził, że być może chodnik ten zostanie w przyszłości przedłużony w stronę Kruszyna 
i wówczas będzie on mógł służyć osobom jeżdżącym na rolkach, a to jest możliwe tylko na asfalcie. Zdaniem Prezydenta każda z technologii ma jakieś wady i zalety. Dodał, że już nie ma odwrotu, ponieważ już jest po rozstrzygnięciu przetargu. 

Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński powrócił do tematu uruchomienia 
w Bolesławcu WORD-u. Poinformował, że Dyrektor Robert Tarsa potwierdził wykonanie wykopów i do końca przyszłego tygodnia powinien zostać położony światłowód. Tak więc, zdaniem Sekretarza Miasta, za około dwa tygodnie można spodziewać się uruchomienia w Bolesławcu WORD-u.   


Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada w/w informację przyjęła do wiadomości. 


5.2. Przewodniczącego Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych                     w okresie międzysesyjnym. 


Informację przedstawił Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek,  który poinformował, że:
- 24 kwietnia br. uczestniczył w sesji Rady Powiatu Bolesławieckiego;
- 25 kwietnia br. uczestniczył w gali rozdania nagród w konkursie „Młody Przedsiębiorca”;
- 2 maja br. uczestniczył w obchodach Święta Flagi;
- 3 maja br. uczestniczył w obchodach święta Konstytucji 3-go Maja;
- 15 maja br. uczestniczył w spotkaniu z byłym ministrem kultury dr. Kazimierzem Michałem Ujazdowskim;
-  25 maja br. odbyły się Europejskie Biegi Uliczne;
- 24 maja br. odbyła się Olimpiada Seniorów zorganizowana przez Uniwersytet Trzeciego Wieku;
- Komisje stałe Rady Miasta odbyły swoje posiedzenia w dniach  30 kwietnia, 21 i 22 maja br., na których zaopiniowały skierowane na dzisiejszą sesję projekty uchwał. Komisja Rewizyjna odbyła swoje posiedzenia 6 i 22 maja br.,
- w okresie międzysesyjnym podczas dyżurów przyjmował interesantów.

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 


Ad 6. Sprawozdanie z realizacji budżetu za 2013 r.

	Pisemne sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2013 r. radni otrzymali w terminie statutowym – w formie zarządzenia Prezydenta Miasta Nr 96/2014 z dnia 25 marca 2014 r. w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2013 r.
	
	Temat ten był przedmiotem prac poszczególnych Komisji stałych Rady Miasta. 


6.1. Wprowadzenie do dyskusji.

	Prezydent Miasta Piotr Roman wprowadził do dyskusji, referując pokrótce sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2013 r. przy pomocy pokazu multimedialnego. 

								
								     sprawozdanie – zał. nr 5



Przewodniczący Rady Miasta ogłosił 5 minut przerwy,
a następnie wznowił obrady.


6.2. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu 
o przedłożonym przez Prezydenta Miasta Bolesławiec sprawozdaniu z wykonania budżetu miasta za 2013 r.

	
	Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu 
o przedłożonym przez Prezydenta Miasta Bolesławiec sprawozdaniu 
z wykonania budżetu miasta za 2013 r. radni otrzymali w terminie statutowym. 
					
								
								      opinia –zał. nr 6
		
		
		Powyższą opinię zreferował radny Leszek Chudzik – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej. 
   

6.3. Odczytanie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Miasta w sprawie sprawozdania finansowego za 2013 r., sprawozdania 
z wykonania budżetu za 2013 r. oraz informacji o stanie mienia komunalnego, będącej załącznikiem do uchwały  nr III/1/2014 Komisji Rewizyjnej z dnia 6 maja 2014 r. w sprawie wniosku 
o udzielenie absolutorium Prezydentowi Miasta Bolesławiec za 2013 rok.

	Opinię Komisji Rewizyjnej Rady Miasta w sprawie sprawozdania finansowego za 2013 r., sprawozdania z wykonania budżetu za 2013 r. oraz informacji o stanie mienia komunalnego, będącej załącznikiem do uchwały nr III/1/2014 Komisji Rewizyjnej z dnia 6 maja 2014 r. w sprawie wniosku 
o udzielenie absolutorium Prezydentowi Miasta Bolesławiec za 2013 rok radni otrzymali.
	

								   opinia –zał. nr 7

	Powyższą opinię zreferował radny Leszek Chudzik –  Przewodniczący Komisji Rewizyjnej.   


6.4. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Bolesławiec w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta Bolesławiec za 2013 rok. 

	
	Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Bolesławiec w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta Bolesławiec za 2013 rok radni otrzymali w terminie statutowym. 

									     
									      opinia –zał. nr 8 


6.5. Stanowiska Klubów Radnych. 
	

Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Klubu Radnych „FORUM” radny Jarosław Kowalski.

								
stanowisko klubu – zał. nr 9
	

	Następnie głos zabrał Przewodniczący Klubu Platforma Obywatelska radny Mirosław Sakowski, który poinformował, że Klub Radnych PO będzie głosował „za” zatwierdzeniem sprawozdania z wykonania z budżetu za 2013 r. oraz za udzieleniem absolutorium Prezydentowi Miasta. Radny podziękował Skarbnikowi Miasta, Naczelnikom oraz wszystkim pracownikom Urzędu Miasta za pracę włożoną w realizację budżetu miasta. Uzasadniając stanowisko Klubu, zwrócił uwagę na inwestycje wykonane w 2013 r. i te, które będą kontynuowane w roku bieżącym. Stwierdził, że przyczyniły się one do poprawy standardu życia w mieście i zwiększenia bezpieczeństwa mieszkańców. Wśród inwestycji wykonanych wymienił: budowę sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ulic: Garncarska, Łokietka, Gdańska, Kubika (nakłady 258 tys. zł),  przebudowę ulic Asnyka, Bielskiej, ul. Tyrankiewiczów (486 tys. zł), zapowiedź budowy ciągu pieszo-rowerowego wzdłuż drogi 297 na ul. Kościuszki, doświetlenie przejść dla pieszych przy ulicach Tysiąclecia, Gałczyńskiego, Garncarskiej, Willowej, zamontowanie 15 kamer, zakup samochodu pełniącego rolę mobilnego punktu monitoringu w ramach projektu „Monitoring rejonów turystycznych”, budowę Miasteczka Ruchu Drogowego, „Internet jako dobro wspólne”, budowę zbiornika retencyjnego. Radny wskazał dalej na inwestycje, które będą kontynuowane: renowacja zakładu kąpielowego przy ul. Zgorzeleckiej, kino „Orzeł”, renowacja Ratusza miejskiego i budynku Muzeum Ceramiki. Zdaniem radnego na uwagę zasługuje także współpraca Miasta z Powiatem w zakresie przebudowy ul. Mickiewicza. Radny zauważył także, że radni Klubu PO dostrzegają działania w rozwój podstrefy ekonomicznej, np. zapowiedź budowy hali produkcyjnej, którą przedsiębiorcy będą mogli wynająć pod swoją działalność. Dalej radny przedstawił elementy, co do których radni Klubu PO mają pewne zastrzeżenia. Są to: powstawanie zbyt małej ilości miejsc pracy, zbyt wolne tempo zmniejszania się zadłużenia Miasta i nakłady na utrzymanie czystości i zieleni w mieście. Kończąc, radny wyraził zadowolenie z faktu, iż Straż Miejska nie wykonała założonego planu finansowego, w związku z czym 32 tys. zł pozostało w „kieszeni mieszkańców”.            


Następnie głos zabrał Przewodniczący Klubu Sojusz Lewicy Demokratycznej Pan Piotr Hetel.

		
					     stanowisko klubu – zał. nr 10


6.6. Dyskusja.

Radny Wojciech Kasprzyk złożył gratulacje za tak przygotowane sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2013 r. 

Do powyższych gratulacji dołączył się także radny Zdzisław Abramowicz. 

Prezydent Miasta Piotr Roman ustosunkował się do wypowiedzi radnego Mirosława Sakowskiego odnośnie miejsc pracy. Zdaniem Prezydenta ilość tworzonych miejsc pracy w Bolesławcu będzie zawsze niewystarczająca, ponieważ w okolicznych miejscowościach (Lwówek Śląski, Lubań, Złotoryja)   nowe miejsca pracy nie powstają. Bolesławiec korzysta z dogodności lokalizacyjnej, leży blisko granicy, posiada autostradę A4, koleje, dobrze przygotowane grunty i dobrą obsługę inwestora. Jednak dla niektórych osób  dojazd kilkadziesiąt kilometrów do Bolesławca jest problemem. Prezydent przypomniał, że w pewnym momencie firma „Bader”, broniąc się przed kryzysem, szukając oszczędności, zlikwidowała bezpłatny dowóz pracowników do firmy, który był obsługiwany przez MZK. To 2 mln zł. Okazało się jednak, że prawie wszyscy pracownicy, którzy z tych dojazdów korzystali, nadal dojeżdżają do pracy. Następnie Prezydent Miasta poinformował, że są kolejni zainteresowani inwestorzy. Być może dwóch, a może nawet trzech, inwestorów pojawi się w Bolesławcu w ciągu najbliższych kilku tygodni, ale to i tak nie rozwiąże problemu miejsc pracy, ponieważ wokół Bolesławca problem miejsc pracy zaczyna nabierać nieprawdopodobnego tempa. Te dysproporcje coraz  bardziej się pogłębiają. Należy także zdać sobie sprawę z tego, że nie uda się powstrzymać wyjazdu młodych ludzi do dużych miast i za granicę. Do tej pory za granicę wyjechało 2,5 mln Polaków. Wynika z tego, że z Bolesławca wyjechało 2,5 tys. ludzi. Pod uwagę trzeba jeszcze wziąć drugie zjawisko, czyli przeniesienie się na wieś kilku tysięcy ludzi, którzy tam się wybudowali.
Dalej Prezydent Miasta podkreślił, iż bardzo cieszy się z faktu, że radni doceniają pracę urzędników miejskich. Należy pamiętać, że Miasto wiele funkcji wykonuje za pomocą spółek. Prezydent zauważył, że jest to ostatnie absolutorium w tej kadencji. Stwierdził, że obecna Rada Miasta jest jedną 
z najlepszych, z którą przyszło mu współpracować. 
 
 

6.7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta za 2013 rok.

	
	Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.    
	
	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 21 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta za 2013 rok.
	     			
				     			
							Uchwała Nr L/412/2014 – zał. nr 11


	
6.8.	Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Prezydentowi Miasta Bolesławiec absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok.

	
	Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.    

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 21 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie udzielenia Prezydentowi Miasta Bolesławiec absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok. 
	     			     Uchwała Nr XLIX/413/2014 – zał. nr 12



W związku z tym Prezydent Miasta uzyskał absolutorium za 2013 r.


Przewodniczący Rady Miasta ogłosił 5 minut przerwy,
a następnie wznowił obrady.
Po przerwie na salę obrad nie wrócił radny Piotr Hetel. 
Obecnych 20 radnych. 


Ad 7. Projekty uchwał Rady Miasta:
7.1. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy ul. Zgorzeleckiej w Bolesławcu,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

         	Rada Miasta, na wniosek radnego Andrzeja Czeczutki, jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

	Radna Janina Piestrak-Babijczuk oświadczyła, iż zdaje sobie sprawę 
z tego, że budynek, w którym obecnie mieści się Szkoła Specjalna jest w fatalnym stanie. Jednak w przedmiotowym projekcie uchwały brakuje zapewnienia Powiatu, że po zmianie planu zagospodarowania przestrzennego Szkoła Specjalna nadal będzie funkcjonować na terenie miasta. Ponadto radna poinformowała, iż wie, w jakim stanie jest teren Szpitala przy ul. Jeleniogórskiej. Znajduje się tam pięć bunkrów przeciwlotniczych, zbudowanych jeszcze przed wojną. Zdaniem radnej konieczna jest stosowna opinia, że na terenie tym może powstać szkoła. W związku z tym radna oświadczyła, że przedstawiony projekt uchwały budzi jej kontrowersje. 

	Radny Jarosław Kowalski stwierdził, że stanowisko Wiceprzewodniczącej jest zrozumiałe. Budynek Szkoły Specjalnej jest 
w fatalnym stanie i na pewno trzeba coś z nim zrobić. Zdaniem radnego nie ma szans na pozyskanie środków zewnętrznych na jego remont. Radny poddał w wątpliwość sens remontu tego budynku i przystosowania go do potrzeb osób niepełnosprawnych. Zauważył, że omawiany projekt uchwały dotyczy dopiero przystąpienia do sporządzenia zmiany planu zagospodarowania przestrzennego. W związku z tym jest za tym, aby Rada Miasta pozytywnie ustosunkowała się do omawianego projektu uchwały.

	Radny Zdzisław Abramowicz stwierdził, że wszyscy, którzy są za podjęciem omawianej uchwały są absolutnie przekonani, że jest to otwarcie drogi do tego, żeby Szkoła Specjalna funkcjonowała w lepszych warunkach. To jest działanie na rzecz dzieci niepełnosprawnych.  

	Prezydent Miasta Piotr Roman zauważył, że zgodnie z umową Starosta Bolesławiecki wskazał miejsce budowy Szkoły Specjalnej, w związku z czym Rada Miasta zajmuje się projektem uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Podjęcie uchwały rozpoczyna proces, który zakończy się być może dopiero za rok, półtora. Należy zebrać potrzebne opinie, które umożliwią kolejnej Radzie Miasta uchwalenie planu. Zdaniem Prezydenta Miasta budynek, w którym mieści się Szkoła Specjalna nigdy nie powinien zostać szkołą, ale takie były wówczas potrzeby i okoliczności. Nadszedł czas, aby z tego wyjść. Jest kilka propozycji, a po wyborach może być ich jeszcze więcej, ponieważ do szkół średnich trafia niż demograficzny. Wcześniej czy później pojawią się takie okoliczności, jakie kilka lat temu były w mieście. Prezydent Miasta uważa, że jeżeli trendy demograficzne zostaną utrzymane, to jeden budynek szkoły średniej będzie do likwidacji. Wówczas będzie dużo prościej utworzyć w takim budynku Szkołę Specjalną, także dla osób niepełnosprawnych. Może się pojawić jeszcze dużo nowych pomysłów. Prezydent poinformował 
o potrzebie budowy bloku operacyjnego na terenie Szpitala, w związku z czym planowana lokalizacja Szkoły Specjalnej może ulec zmianie. 

	Rada Miasta większością głosów, tj. 16 głosami „za”, przy 5 głosach „wstrzymujących się”, podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy ul. Zgorzeleckiej w Bolesławcu.

	Radny Adam Biesiadecki zauważył, że nie zgadza się liczba osób glosujących „za” podjęciem przedmiotowej uchwały. 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        	W związku z powyższym Rada Miasta dokonała reasumpcji głosowania, podejmując większością głosów, tj. 15 głosami „za”, przy 5 głosach „wstrzymujących się”, uchwałę  w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy ul. Zgorzeleckiej w Bolesławcu.

           
Uchwała Nr L/414/2014 – zał. nr 13 
7.2. w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem na czas nieoznaczony w trybie bezprzetargowym lokalu użytkowego położonego 
w nieruchomości przy ul. Kubika 13 w Bolesławcu,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

	Rada Miasta, na wniosek radnej Janiny Piestrak-Babijczuk, jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem na czas nieoznaczony w trybie bezprzetargowym lokalu użytkowego położonego w nieruchomości przy ul. Kubika 13 w Bolesławcu.  


							    Uchwała Nr L/415/2014 – zał. nr 14


7.3. w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/82/11 Rady Miasta Bolesławiec 
z dnia 31 sierpnia 2011 r. w sprawie taryfy opłat za usługi przewozowe osób w publicznym transporcie zbiorowym na terenie miasta Bolesławiec,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

	Rada Miasta, na wniosek radnego Stanisława Zmaczyńskiego, większością głosów, tj. 19 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału 
w głosowaniu, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

	Rada Miasta większością głosów, tj. 19 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/82/11 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 31 sierpnia 2011 r. w sprawie taryfy opłat za usługi przewozowe osób w publicznym transporcie zbiorowym na terenie miasta Bolesławiec.

        	 				         Uchwała Nr L/416 /2014– zał. nr 15


7.4. w sprawie regulaminu nadawania tytułu „Zasłużony dla Miasta Bolesławiec”,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Stanisława Zmaczyńskiego, większością głosów, tj. 19 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału 
w głosowaniu, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 


W dyskusji udział wzięli:

Radny Wojciech Kasprzyk odniósł się do zapisu mówiącego o tym, że: „osobom wyróżnionym tytułem przysługują następujące przywileje:
1) używanie tytułu "Zasłużony dla Miasta Bolesławiec",
2) uczestniczenie na prawach honorowego gościa w uroczystych sesjach Rady Miasta Bolesławiec”. 
	Radny zapytał, czy ppkt 2 nie jest za daleko idącym. Poinformował, że nie podoba mu się przedstawiony projekt uchwały, ponieważ zgodnie z nim przyznawanych będzie zbyt dużo tytułów „Zasłużony dla Miasta Bolesławiec”, tym bardziej, że obowiązuje także uchwała w sprawie Honorowego Obywatela Miasta. 

Wyjaśnień udzielił Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński, który stwierdził, że uwagi radnego są spóźnione, ponieważ fakt przyznawania tytułu „Zasłużony dla Miasta Bolesławiec” wpisany został do Statutu Miasta. Jest to więc realizacja tamtej woli Rady Miasta. Sekretarz oświadczył, iż ma nadzieję, że corocznie przybywać będzie bardzo wielu ludzi, których będzie można nazywać zasłużonymi dla rozwoju naszego miasta. Kwestia uprawnienia do uczestnictwa w uroczystych sesjach Rady Miasta jest po prostu wyrazem uznania przez organ stanowiący i kontrolny gminy wobec tych, którzy rzeczywiście się zasłużyli. Sekretarz Miasta zauważył, że tytuł Zasłużonego dla Miasta jest tytułem odmiennym od nagrody Prezydenta Miasta za promocję miasta, ponieważ ma zupełnie inny charakter. Nie warto skąpić tych tytułów mieszkańcom Bolesławca. 

W związku z tym radny Wojciech Kasprzyk zaproponował, aby wykreślić ppkt 2, mówiący o uczestniczeniu na prawach honorowego gościa 
w uroczystych sesjach Rady Miasta. Według radnego, Honorowi Obywatele to osoby znane, które dużo uczyniły dla miasta. Zdaniem radnego tytuł Honorowego Obywatela straci na randze. 
Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński zauważył, że chodzi o uroczyste sesje Rady Miasta. Przypomniał, że takie sesje w obecnej kadencji były dwie.

Rada Miasta większością głosów, tj. 19 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, podjęła uchwałę w sprawie regulaminu nadawania tytułu „Zasłużony dla Miasta Bolesławiec”.


   	 					             Uchwała Nr L/417/2014 – zał. nr 16  


7.5. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2014-2024,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. Na posiedzeniach Komisji została wprowadzona autopoprawka do projektu uchwały. 

Rada Miasta, na wniosek radnej Janiny Piestrak-Babijczuk, jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2014-2024, z uwzględnieniem autopoprawki. 


   	 					             Uchwała Nr L/418/2014 – zał. nr 17  


7.6. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Dolnośląskiego,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Naczelnik Wydziału Zamówień Publicznych i Inwestycji Miejskich Andrzej Kuriata wprowadził autopoprawkę do projektu uchwały, polegającą na zmianie zapisów § 1. Po zmianie § 1 brzmi: „Udziela się z budżetu Gminy Miejskiej Bolesławiec pomocy finansowej dla Województwa Dolnośląskiego na realizację zadania pn.: „Budowa ciągu komunikacyjnego w ciągu drogi wojewódzkiej nr 297 ul. Kościuszki w m. Bolesławiec”. Naczelnik Wydziału poinformował, że wczoraj zakończyły się rozmowy i uzgodnienia w kwestii kształtu i przebiegu ciągu komunikacyjnego wzdłuż drogi nr 297 ul. Kościuszki na odcinku od skrzyżowania z ul. Grunwaldzką, aż do wjazdu na osiedle (boczna ul. Kościuszki). Determinantą tych rozmów i ustaleń technicznych były pieniądze oraz warunki terenowe w obrębie działki drogowej droga nr 297. Ustalenia są takie, że na większości długości przebiegu ciągu powstanie ciąg komunikacyjny o szerokości nie mniejszej niż 2,5 m. Natomiast od granicy terenu zabudowanego do końca opracowania, tj. ok. 150-200 m przy całkowitej długości opracowania - 2300 m. Będzie to ciąg komunikacyjny o szerokości nie większej niż 1,5 m. Naczelnik dodał, że wprowadzona zmiana pozwoli na wyeliminowanie ewentualnej bariery formalnej dla zrealizowania tego zadania w tym roku z budżetu województwa dolnośląskiego. 

Radny Stanisław Zmaczyński zapytał o usytuowanie ciągu pieszo-rowerowego. 

Odpowiedzi udzielił Naczelnik Wydziału Zamówień Publicznych 
i Inwestycji Miejskich Andrzej Kuriata, informując, że chodzi o odcinek od skrzyżowania z ul. Góralską do mniej więcej 50 m przed drogą boczną ul. Kościuszki. Będzie to prawa strona. Natomiast z uwagi na fakt, że przed miejscowością Łąka zaczyna się przejazd, ostatnie 50 m tego ciągu będzie poprowadzone lewą stroną. Tak więc będzie to jedyne przejście na lewą stronę, aby zachować warunki bezpieczeństwa dla pieszych. 

Prezydent Miasta Piotr Roman stwierdził, że nie przypomina sobie dłuższych negocjacji z DSDiK. 

Rada Miasta większością głosów, tj. 19 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Dolnośląskiego, z uwzględnieniem autopoprawki. 

   	 					            Uchwała Nr L/419/2014 – zał. nr 18  


7.7. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2014 r.


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. Na posiedzeniach Komisji została wprowadzona autopoprawka do projektu uchwały. Skarbnik Miasta Mirosława Mitek poinformowała, że w wyniku podjęcia przez Radę Miasta uchwały udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Dolnośląskiego, należy w załączniku nr 4 w wykazie zadań majątkowych zmienić nazwę zadania. Podobnie w uzasadnieniu w rozdziale „drogi publiczne wojewódzkie”.  

Rada Miasta większością głosów, tj. 18 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie miasta na 2014 r., z uwzględnieniem autopoprawki. 
   	 					       

     Uchwała Nr L/420/2014 – zał. nr 19  

     
Ad 8. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 

Przewodniczący Rady Miasta przypomniał, że zgodnie z § 40 Statutu Miasta Bolesławiec – interpelacje, wnioski i zapytania są kierowane do Prezydenta Miasta lub Przewodniczącego Rady. Interpelacja powinna zawierać krótkie przedstawienie stanu faktycznego, będącego jej przedmiotem oraz wynikające zeń pytania. Interpelacje składa się w formie pisemnej na ręce Przewodniczącego Rady, który niezwłocznie przekazuje interpelacje adresatowi. 
Odpowiedź na interpelację, zapytanie lub wniosek udzielana jest na sesji                              w końcowej części obrad. W razie niemożności udzielenia odpowiedzi na sesji, winna być ona udzielona pisemnie w terminie 30 dni od dnia sesji.


8.1. radny Paweł Śliwko
8.1.1. Powracam do wydarzenia sprzed kilku miesięcy, które wiąże się 
z wybuchem pieca do ogrzewania pomieszczeń przeznaczonych w kamienicy przy ul. Bolesława Prusa na zakład usługowy. Prawdziwym bohaterem 
w dramatycznej sytuacji okazał się mieszkaniec tej samej kamienicy 
z wyższego piętra, który natychmiast pośpieszył na pomoc ogarniętej płomieniami kobiecie, mocno poparzonej i usiłującej zgasić ogień na palącym się i stopionym wysoką temperaturą ubraniu. 
	Mieczysław Kilimnik bez chwili wahania pospieszył z pomocą, nie zważając na grożące mu niebezpieczeństwo, gołymi dłońmi gasił płomienie, przy tej okazji sam uległ poparzeniom palców i całych dłoni. Sprawnie wykorzystał wodę do gaszenia ubrania, wezwał też Straż Pożarną i Pogotowie Ratunkowe, słowem uratował kobietę przed śmiercią lub nieuleczalnym kalectwem. Ten odważny człowiek skończył 80 lat, tym bardziej trzeźwość umysłu i odwaga w działaniu zasługują na większe i pełniejsze wyróżnienie jako przykład godnego uznania bohaterstwa i odwagi. 
	Prezydent Miasta uhonorował Pana Mieczysława Kilimnika na sesji Rady Miasta symbolicznym okolicznościowym upominkiem, wygłosił też pochwalną laudację wyrażającą pełnię szacunku i uznania dla jego wzorcowej obywatelskiej postawy. 
	Wnioskuję o dodatkowe wyróżnienie tego mieszkańca naszego miasta medalem „Za Ofiarność i Odwagę”, który przyznaje Prezydent RP 
w podobnych okolicznościach. 


8.1.2. Wnioskuję o możliwie szybkie uzupełnienie nasadzeń młodych krzewów dekoracyjnych cisów rosnących na podwórkowych zieleńcach w starej części miasta wokół Rynku. Wynika to zarówno z potrzeb ekologicznych, jak 
i estetycznych, kształtuje też wśród mieszkańców szacunek dla bogatego środowiska lokalnej flory. To prawdziwe zielone płuca miasta zasługujące na pełną opiekę także ze względu na walory prozdrowotne. 
	Z satysfakcją stwierdzam, że ludzie podejmują coraz więcej działań zmierzających do upiększania swego otoczenia – balkonów, ogródków przydomowych, bezużytecznych skarp i klombów przekształcanych w oazy piękna. Podnosi to poziom kultury życia środowiskowego i urodę piękniejącego w oczach miasta, warto więc pomóc w likwidacji strat wśród bogatej i różnorodnej szaty roślinnej, zwłaszcza wśród ciągów komunikacyjnych. 


    Interpelacja – zał. nr 20



8.2. radny Wojciech Kasprzyk 
8.2.1. Panie Prezydencie, od kilku dni mieszkańcy naszego miasta zadają mi pytanie, dlaczego w Rynku wieczorami w małym stopniu używana jest iluminacja. Mieszkańcy uważają, że skoro jest iluminacja, to powinna ona być chociażby w całości używana od piątku do niedzieli, natomiast w dni robocze dopuszczalne jest ograniczanie jej efektywności. Proszę o odpowiedź. 

      Interpelacja – zał. nr 21


8.3. radny Dariusz Filistyński  
8.3.1. Zwracam się z prośbą o montaż kilku punktów oświetleniowych przy garażach usytuowanych przy ul. A. Asnyka, z tyłu sklepu „Amix”. Problem dewastacji dachów w/w garaży oraz miejsce ciągłych spotkań młodzieży spożywającej alkohol zgłaszają dzierżawcy i właściciele garaży. Problem ten był wielokrotnie monitowany przez użytkowników garaży. Proszą Pana Prezydenta o interwencję. Montaż dwóch lub trzech lamp oświetleniowych zminimalizowałoby ten uciążliwy problem. 
	
Interpelacja – zał. nr 22

Ad 9. Sprawy organizacyjne:
9.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta.

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek poinformował, że kolejna sesja Rady Miasta odbędzie się 25 czerwca 2014 r. 

Radny Adam Biesiadecki zapytał, do kogo należy sprzątanie placu zabaw przy ul. Różanej. 

P.o. Dyrektora MOSiR Zbigniew Kowalczyk poinformował, że sprawa jest mu znana. Zapewnił, że podjęte zostaną działania zmierzające do wyjaśnienia sytuacji. 

Ad 10. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski

Prezydent Miasta Piotr Roman

8.1.1. dot. odznaczenia Pana Mieczysława Kilimnika medalem „Za Ofiarność 
i Odwagę” – „Bardzo dobry pomysł. Trzeba będzie przygotować wniosek jeśli chodzi o Pana Kilimnika. Rzeczywiście odznaczenie, medal rangi państwowej jak najbardziej się temu Panu należy. Dziękuję za tę interpelację. No, chyba można było więcej, oprócz tego, co zrobiliśmy i mogliśmy zrobić tu na miejscu.” 

8.1.2. dot. uzupełnienia nasadzeń młodych krzewów dekoracyjnych cisów rosnących na podwórkowych zieleńcach w starej części miasta wokół Rynku - „To jest robione. Oczywiście przekazujemy, będzie dalej. Myślę, że po sesji Pan Paweł wskaże gdzie jeszcze jakieś niedoróbki czy braki występują.”

8.2.1. dot. iluminacji – „W Paryżu wieża Eiffla też jest wyłączana. Nie wiem, czy o 12 czy o 1 w nocy, ale jest wyłączana. Trzeba się na coś zdecydować. My mamy rzeczywiście taki układ, że iluminacja jest włączona do godziny 23.30. Jak są większe święta, np. Święto Ceramiki, to włączamy na całą noc.”

Odpowiedź wywołała dyskusję. 

Radny Wojciech Kasprzyk – „Mi o coś innego chodziło, Panie Prezydencie. Widziałem wiele fotografii robionych co jakiś czas, co miesiąc, co dwa miesiące tego samego miejsca i coraz mniej tego świeci, tak powiem. Coraz mniej żarówek się świeci. O to chodzi. Tak jakby zanikała ilość wymienianych żarówek, czy coś w tym stylu. Nic się nie robi w tym kierunku, żeby coś można było zrobić.”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Jest taka informacja od Pana, że jest mniej żarówek wypalonych, tak?”

Radny Wojciech Kasprzyk – „No, tak to wygląda. Albo jest wygaszane. Dlatego wiele osób, które zajmują się fotografiką na co dzień 
w Bolesławcu, robią zdjęcia Ratusza, kamieniczek, zauważyło ten efekt. Zwróciło się do mnie kilku tych panów, powiedzieli: „co się dzieje, że 
w mieście gaśnie iluminacja, nie ma jej po prostu, jest jej coraz mniej?”. 

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Ja nie będę dyskutował, bo ostatnio nie byłem późnym wieczorem na Rynku.”

Radny Wojciech Kasprzyk – „Ja mogę zdjęcia przynieść.”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Wie Pan, fotograficy to powinni się cieszyć, że za każdym razem mają inne oświetlenie. Proszę bardzo, Pan Naczelnik Kuriata. Może tak jest, ja nie neguję.”

Radny Wojciech Kasprzyk – „Tu chodzi o turystykę bardziej, o to 
w tym wszystkim chodzi.” 

Naczelnik Wydziału Zamówień Publicznych i Inwestycji Miejskich Andrzej Kuriata – „Muszę potwierdzić Panu radnemu, rzeczywiście jest kilka niedziałających projektorów. My o tym wiemy. Przygotowujemy się do tego, żeby te projektory wymienić na działające, na nowe. Z tym, że chcielibyśmy pełną krasę tejże iluminacji przywrócić dopiero na Święto Ceramiki.”

Radny Wojciech Kasprzyk – „I to jest odpowiedź, którą będę mógł przekazać dalej. Dziękuję bardzo.”

8.3.1. dot. montażu kilku punktów oświetleniowych przy garażach usytuowanych przy ul. A. Asnyka, z tyłu sklepu „Amix” – „To jest problem, który istnieje tam od zawsze, to znaczy zawsze, jak jest gdzieś miejsce na to, żeby się móc schować, akurat tam można się schować. Sklep jest nieczynny, nie ma najemcy. Do tego bliskość sklepu, w którym sprzedawany jest alkohol. No, gdzieś ci ludzie muszą ten alkohol wypić. My to skierujemy na Komisję. Komisja musi się zastanowić przy kolejnym budżecie, czy jest to potrzebne. Na pewno jest potrzebne, tylko czy jest w wymiarze tych potrzeb pierwszej kolejności. Jeśli chodzi o drogę dojazdową, to ja na miejscu tych, którzy mają tam garaże, nie czekałbym na Miasto, tylko po prostu bym tę drogę zrobił, tak jak większość z nas robi sobie drogę do garażu. Nie ma się co oszukiwać, my mamy tyle potrzeb, że dopóki tą drogą da się jechać, my nie będziemy robić drogi do garaży, kiedy musimy zrobić inne drogi, ważniejsze, drogi, po których jeździ nie dwudziestu, trzydziestu właścicieli garaży, tylko kilkaset osób dziennie. Czekają mieszkańcy chociażby ul. Wałowej, gdzie zrobimy tylko chodnik, ul. Rzemieślniczej. Jest tych ulic, do których ludzie codziennie nie mają jak do domu dojechać – ul. Herberta, ulice wokół ul. Zabobrza. Jeszcze kilka tych ulic jest. Trzeba tym ludziom mówić wprost, nie ma co ich oszukiwać. Ja nie mam zamiaru uprawiać jakiejś taniej propagandy wyborczej. Mamy taką samą sytuację na garażach przy ul. Staroszkolnej, gdzie też ludzie czekają od wielu lat. Ja powiedziałem – dopóki nie zrobimy dróg porządnych, tych najważniejszych, gdzie ludzie się wybudowali, muszą dojść do domu, nie w gumowcach, dopóty nie będziemy robić dróg przy garażach, pomimo tego, że może byłby to tani populizm. Nie będziemy. Jest pewna kolejność. Myślę, że takie zdanie też podziela Komisja Infrastruktury, która się tym zajmuje. Co do oświetlenia możemy dyskutować. Trzeba się tam przejść. Myślę, że Komisja się przejdzie, zobaczy. Pan radny pokaże, gdzie to jest. Ja tam kiedyś mieszkałem przez parę lat, więc doskonale znam ten teren. Co do dewastacji dachów, to to już było dawno zgłaszane, jeszcze jak „Orlika” budowaliśmy przy gimnazjum, to już wtedy zgłaszano ten problem, że po prostu są młodzi ludzie, którzy lubią biesiadować na dachu.”

Radny Dariusz Filistyński – „Panie Prezydencie, właśnie problem jest bardziej z tą dewastacją, bo tam ludzie poczynili remonty. Ciągle remontują te dachy, bo one przeciekają, wiadomo, a oni sobie scyzorykiem, jak spożywają regularnie, niszczą i mało tego, obrażają. Jak przyjedzie Straż Miejska 
i interweniuje, to pół godziny jest dobrze, a później są wyzwiska. Ludzie starsi to się nawet boją chodzić po samochód. Chodzi głównie o bezpieczeństwo. Jest monit o jedną albo dwie lampy od strony tego śmietnika tam, gdzie jest tak bardzo ciemno, od strony ul. Żwirki i Wigury.”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Jeden z moich znajomych posmarował dach garażu taką farbą, która nie schnie i wtedy, jak dzieciak, który stamtąd kradł jabłka, wrócił cały brudny, to mama potrafiła jeszcze przyjść do tego, który był właścicielem garażu, z pretensjami, bo nie można tego zmyć. Są różne metody. Wiecie Państwo, nie będziemy każdego dachu garażu pilnować, tak? Możemy rzeczywiście, tak jak Pan radny mówi, to jest racja, możemy doświetlić. Tylko, jak doświetlimy, to założę się, że zaraz pojawi się wniosek, żeby tam kamerę postawić, a wszędzie kamery nie postawimy, nie ma szans. Nie jesteśmy tak bogaci jak Islandia, gdzie 
w Rejkiawiku jest kilkaset kamer i rzeczywiście bezpieczeństwo zostało tam poprawione. To jest też kwestia wychowania tych młodych ludzi, bo najczęściej rodzice nie reagują. Mamy takie przypadki w przedszkolach, gdzie popołudniami przychodzą też młodzi ludzie, a kiedy im się zwraca uwagę, to rodzice uważają, że przecież to jest dla wszystkich. To jest kwestia wychowania.”                     

Rada Miasta uznała odpowiedzi na interpelacje za wyczerpujące.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek zamknął L sesję Rady Miasta Bolesławiec.



Przewodniczący Rady

/-/ Józef Pokładek


Protokołowała:

Małgorzata Zadora

MZ/MZ


[bookmark: _GoBack]


25

